

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю. Год издания четвертый.

Плата за объявления:
за строку печата в 40 букв
от Сов. уч.—8 к., от ч. орг.
или лиц—15 к. об утере докум.
(небол. 5 стр.) 25 к. (зол.)

Адрес Редакции: с. Ижма,
Зыр. А. Обл., Типография.

№ 39 (154).

Вторник, 11 Декабря 1923 г.

Что нужно сделать крестьянину чтобы улучшить свое положение.

Взаимная поддержка. Крестьянину нелегко достается трудовой заработок. Поэтому, надо суметь дать правильное назначение каждой трудовой копейке. От этого во многом зависит благополучие не только самого крестьянина, но и хозяйства всей страны в целом. Что такая связь между государственным хозяйством и крестьянской трудовой копеей существует—доказать нетрудно. И лучше всего доказывается это на примере нашего советского золотого займа.

Если крестьянин в нужный момент окажет поддержку этому займу, то этим самым он обеспечит себе лишний плуг, лишнюю сельско-хозяйственную машину, достаточное снабжение всеми необходимыми для своего хозяйства предметами.

Золотой заем—это одна из самых прочных связей, смыкающих государственную промышленность с сельским хозяйством. Сейчас рабочие на фабриках и заводах часть своей заработной платы получают облигациями займа. Это значит, что вместе с крестьянской трудовой копеей в советской казне будет находиться и рабочий заработок. Создается крепкий ненарушимый рабоче-крестьянский фронт в борьбе за восстановление нашего хозяйства.

Советская власть не даст увильнуть от займа и тем имущим классам, которые извлекают прибыль из своих торговых предприятий или вообще живут на нетрудовой доход. Для таких любителей легкой наживы установлена принудительная покупка займа.

Смычка рабочих и крестьян через взаимную поддержку золотого займа укрепит промышленность и сельское хозяйство. Вот почему нужно крестьянину часть своих трудовых доходов от земли слить с заработком рабочего у станка. Такое слияние даст большой успех советскому золотому займу.

Каждая вложенная в этот заем частичка сбережений рабочего и крестьянина ведет к восстановлению нашего народного хозяйства и следовательно к улучшению положения всех трудящихся.

*Пав. Лошиов.***Пролетарскому студенчеству нужно помочь.**

Что грамота нужна, это знает каждый и необходимость в школе I ступени, которая дает начальные знания, доказывать не надо, т. е. переполнение этих школ говорит само за себя.

Что дает школа II ступени?—она развивает умственные способности учеников,

расширяет круг их знаний, их кругозор, подготавливая к переходу в высшее учебное заведение (ВУЗ), где они специализируются в какой нибудь отрасли знания, чтобы стать работниками высшего разряда.

Нужны ли специалисты вообще, а Ижмо-Печорскому уезду в частности?—Россия—

страна отстала; фабрично-заводская промышленность, например, Америки далеко опередила нас. Страдаем-ли мы от этого? Конечно, да. Передовые страны, благодаря науке, имеют более усовершенствованные орудия производства, вырабатывающие большее число товаров в то время, как наши устарелые машины не могут равняться с ними в этом отношении, кроме того, лучшие машины производят и товары лучшего качества. Благодаря этим причинам заграничные товары заполняют рынки и вытесняют собою товары русского производства.

Для сельского хозяйства нужна-ли усовершенствованная техника? Крестьянину разве не нужны машины: плуги, сенокосилки, молотилки, веялки и др.? — Безусловно, нужны, — они сэкономят его труд.

В Ижме Печорском уезде развита-ли добывающая промышленность? Ежегодно сюда приезжают по несколько научных экспедиций, интересующихся природными богатствами края. Нефть, краски, залежи каменного угля и т. д. или вовсе недобываются или в ничтожном количестве, неудовлетворяющем потребностей даже одного уезда и низкого качества, а затраты настолько велики, что цена их не ниже привозных товаров несравненно лучшего качества, как, например, керосин. В чем причина? Наши способы добычи и обработки устарели и не могут конкурировать с новейшими усовершенствованными; мы бедны специалистами высшей квалификации, которые могли-бы руководить работами по изготовлению нужных машин, потому мы принуждены или закупать их за границей и тем выпускать из России другие ценности в уплату или на время отказываться от более быстрого развития нашей промышленности.

В Сов. России большой недостаток в работниках с высшим образованием, а они нужны, чтобы поднять, как добывающую, так и обрабатывающую промышленность и сельское хозяйство, в этом заинтересовано все население, следовательно, необходимо, чтобы возможно большее количество учащихся получило высшее образование, не бросая учебы по окончании II ступени, а тем более I-й.

Но для того, чтобы обучающиеся в ВУЗ'ах (среди которых есть небольшое число ижемцев) могли бы все свое время отдавать науке, не отвлекаясь на заработок, ради поддержания своего существования в годы учебы, государство ассигнует громадные суммы на стипендии пролетарскому студенчеству, но обеспечить всецело их существо-

вание не в силах, т. к. в Сов. России много разных нужд, требующих затрат больших средств, потому население должно со своей стороны оказать материальную поддержку студенчеству. Только дружная, общая организованная помощь облегчит существование учащихся в ВУЗ'ах. Никто не имеет нравственного права отказать в помощи пролетарскому студенчеству, из которого через год, два выйдут столь нужные нам работники.

Он—а.

Профсоюзы подтянитесь.

По всей России мы слышим и читаем из газет, как оживленно идет работа в профсоюзных организациях. На профессиональных собраниях союзов обсуждают вопросы и работу хозяйственных, административных и торговых организаций. Мысль у всех одна, как бы улучшить наш Советский аппарат, устранить волокиту, сделать его гибким и работоспособным, наконец, самое главное, поднять нашу отсталую промышленность, улучшить положение рабочих, служащих и крестьян. Каждый профессиональный союз ставит прямой своей задачей: поднять заработную плату до прожиточного минимума по возможности, повести культурную работу среди членов союза, сделать всех членов грамотными, доставлять газеты, книжки, устраивать беседы, лекции и таким путем просвещать и готовить новых работников из своей среды. Товарищеская среда влияет на окружающих членов и заставляет остальных подтягиваться. Есть среди членов союза самородки, возбуждать их интерес к учению, давать возможность учиться и помогать во время ученья — прямая задача Наша Печора нуждается в специалистах и грамотных работниках. Трудно пахать без затраты громадных средств на выписку извне работников, необходимо с настоящей же зимой профсоюзам подумать, кого осенью послать и в какое учебное заведение.

От деятельности союзов зависит во многом работа Исполкомов. В интересах всех трудящихся необходимо добиться чтобы каждый сотрудник, каждый рабочий, продающий свой труд, был бы членом профессионального союза. Здесь в тесном единении и товарищеской спайкой можно выйти из мрака и невежества на просторную, протоптанную наукой светлую дорогу, ведущую к социализму.

Бросим спячку и поставим профессиональную работу в наших общих интересах на должную высоту.

А. Нев.

ПО СОВЕТСКИМ РЕСПУБЛИКАМ.

Владимир Ильич поправляется.

На торжественном заседании, по случаю открытия курсов секретарей уездкомов при ЦК РКП, тов. Молотов, отвечая на многочисленные записки о здоровье Владимира Ильича, сообщил следующее:

— Здоровье Владимира Ильича этим летом было в очень тяжелом состоянии. Эти месяцы были месяцами острой тревоги, как для лечивших тов. Ленина врачей, так и для ЦК нашей партии. Но за последние два месяца произошло несомненно значительное улучшение. Тов. Ленин начал сам ходить, совершать поездки на автомобиле по часу и больше, и в самый последний месяц, хотя медленно, но начал постепенно восстанавливаться его речь. Принятые меры дали, таким образом, удовлетворительные результаты: улучшение определенно обозначилось, и общее состояние здоровья можно считать удовлетворительным. Главное затруднение в области восстановления речи. Но при помощи врачей и окружающих его родных, главным образом, т. Н. К. Крупской, он делает над собой работу и овладевает речью. Тов. Ленин интересуется вопросами политической жизни; уже раньше с разрешения врачей он начал читать газеты. Самостоятельность и самостоятельность тов. Ленина идут вперед и мы надеемся, что они скоро приведут его к полному выздоровлению. Могучий дух тов. Ленина постепенно одолевает болезнь. Сами врачи поражаются быстрому выходу его из тяжелого положения и надеются, — а вместе с ними надеется и вся наша партия, — что драгоценное здоровье вождя международного коммунистического движения будет полностью восстановлено.

На празднике здравоохранения, организованном на Выставке, наркомздрав Семашко в ответ на многочисленные запросы крестьян о состоянии здоровья т. Ленина заявил, что в здоровье т. Ленина с начала августа произошли значительные улучшения, оказавшиеся неожиданными для врачей. Общее самочувствие Ильича хорошее: он читает газеты и интересуется разными вопросами.

О сельских исполнителях.

В скором времени будет введена должность сельских исполнителей. Обязанности их точно установит закон. В двух словах можно сказать, что сельскому исполнителю придется наблюдать за внутренним и внешним порядком в селах и деревнях. Раньше это возлагалось на сотских, на десятских, и обыкновенно, каждый крестьянский двор по очереди выполнял эту повинность. Вполне понятно, что никто из них не знал своих обязанностей, и каждое дело велось спустя рукава.

А между тем, в любой деревушке сельскому исполнителю работы найдется немало. Одному председателю сельсовета в управителе со всеми распоряжениями волостного административного характера. А кроме того, на долю сельских исполнителей приходится и сбор платежей местного общественного значения (плата пастуху, сбор на починку дороги, на ремонт школы и разное другое). Вместе с тем, придется организовать противопожарный надзор, наблюдать за исправностью труб и печей, устанавливать разные очереди и т. д.

Отсюда видно, что в выборе и назначении сельского исполнителя надо соблюдать большую осмотрительность. Преданность делу советского строительства, бескорыстность, знание простейших законов, грамотность. — вот что нужно требовать от сельского исполнителя.

Само население должно оказывать всемерную поддержку сельскому исполнителю, чтобы помочь ему как можно лучше провести советский закон в условиях деревенской жизни. Конечно, контроль над деятельностью сельского исполнителя со стороны самого населения очень нужен, но его следует проводить законным путем. Еще лучше будет, если волостным временем от времени станет вызывать сельских исполнителей для подробного инструктирования (дачи указаний) по разным вопросам их деятельности.

Пав. Л-ов.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Урок для всех.

25 ноября в Ижемском Народном доме происходил суд по обвинению гр-на с. Мохчи Семакина Кирилла Филиловича в нанесении по-

боев своей жене, происходящей из гр-н Германии. Картина процесса представляется в следующем виде. Гр-н Сметанин, будучи в германском плену, сошелся с жемщиной, будущей своей женой и при возвращении в Россию привез ее с собой. В Архангельске зарегистрировались, причем

НАШИ ВЫЗОВЫ.

№ 24. По вызову т. Вахрушева на усиление Воздухофлота вношу пятирублевую облигацию хлебного займа.

Алферова А. П.

№ 25. По вызову Вахрушева на постройку самолета вношу пятирублевую облигацию хлебного займа.

О. Шуткина.

№ 26. По вызову Харькова на усиление воздухо-

флота вношу пятирублевую облигацию золотого займа.

Д. Меликов.

№ 27. В пользу воздухофлота вношу пятирублевую облигацию золотого выигрышного займа.

Д. Дубровский.

От Редакций: В одном из следующих №№ „Кр Печоры“ будет опубликован список лиц, которые были вызваны, но пожертвования на усиление воздухофлота не сделали.

жена была уже беременной от Сметанина. Из слов пострадавшей видно, что Сметанин жизнь в России описал только с хорошей стороны и она поехала со спокойной совестью на чужбину. Но эта чужбина оказалась только чужбиной, а не второй родиной, к тому же муж, придя в свою родную обстановку, почти с первых дней начал игнорировать привезенную жену и подчас „покушать Российским правом“: кулаком, иногда веревкой, каблуком сапога или вроде этого.

В ночь с 11 на 12 ноября произошло подобного рода „учение“. В результате — медицинский акт освидетельствования, установленный побой менее тяжкие, но могущие собою вызвать первое расстройство у потерпевшей. Вследствии всего — Сметанин на скамье подсудимых.

В виду важности вопроса был допущен главным прокурорского обвинителя, общественный обвинитель от Ж. О. У. К. Р. К. П.

Базируясь на материале суд приговорил Сметанина к тюремному заключению на 2 года с правом кассации.

Пролетарский суд одинаково защищает и мужчину и женщину от насилия другого. Данный пример послужит на пользу всем тем мужчинам, которые не отвыкли еще от „домостроевщины“.

„И мы не лаптем щи хлебаем!“

7 ой Сессией Совета Центросоюза был утвержден Нормальный Устав обязательный для всех ЕПО Республики. Согласно дополнительных инструкций Центросоюза, каждому ЕПО отводится определенный район деятельности, границы которого заранее санкционируются соответствующим потребкомом, в данном случае Краевым Союзом Кооперативов. Крайсоюз уставы ЕПО разослал, инструкции по переходу на новый устав также, при чем для Красно-

борского ЕПО были определены границы района его деятельности — Красноборская волость.

Обидно показалось Красноборским дельцам ограничивать работу ЕПО одной волостью. Если и есть какие либо распоряжения кооперативных центров — Центросоюза или Крайсоюза — это, мол, нас не касается. И вот собрание уполномоченных ЕПО постановило — „распространить район деятельности Красноборского ЕПО, смотря по мощности на уезды, губернии и центр“. Пусть знают все, что — „и мы не лаптем щи хлебаем!“

Чем Красноборские „мудрецы“ хлебают щи пока неизвестно, но Устав не регистрируется.

Впечатление о Сизябске.

Недавно членами Укоммолы была посещена Сизябская ячейка РКСМ с целью поднять работу организации на должную высоту. За помещением, организация обратилась в Волисполком с просьбой, чтобы пустили провести собрание, но от секретаря ВИК-а тов. Чупрова Е. М. следовал ответ грубый, „мне будете мешать“. Ребята комсомольцы ушли ни с чем, конечно, тропугие ответом и сделали заседание в доме секретаря ячейки.

Секретарь ВИК-а тов. Чупров Е. М. мог бы быть помягше, а во вторых не нужно забывать, что организация молодежи это есть будущие заместители в работе, которые подготовляются в своей организации, проходя курсы политических и естественных наук. В дальнейшем, думаю, не будет таких явлений.

Присутствовавший Гатманов.

Издатель: Измо-Печуисполком.

Отв. Редактор Е. Харьков.